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KRUŽNICE A TEČNY 1 - ŘEŠENÍ 
 
Náčrtek: 

 
Probereme dvě odlišné situace: 
I.  Hlavní vrchol trojúhelníku je 𝐶, resp. 𝐵, základna je 𝐴𝐴, resp. 𝐴𝐴. 
II. Hlavní vrchol je 𝐴, základna je 𝐵𝐵. 
 
Rozbor: 
Jedná se o polohovou úlohu, kde je zadána úsečka 𝐴𝐴 a kružnice 𝑙(𝑂;𝜌). 

Bodem 𝐴 vedeme tečny 𝑥,𝑦 ke kružnici 𝑙. Body dotyku 𝑋,𝑌 jsou průsečíky Thaletovy 
kružnice nad průměrem 𝐴𝐴 a kružnice 𝑙. 
I.  V rovnoramenném trojúhelníku 𝐴𝐴𝐴 se základnou 𝐴𝐴 jsou shodné vzdálenosti 
𝐴𝐴,𝐴𝐴,𝑋𝑋,𝑋𝑋, neboť tečny 𝐴𝐴,𝐴𝐴 jsou obrazem a vzorem v osové souměrnosti s osou 
souměrnosti ⟷ 𝐴𝐴 a podobně tečny 𝐵𝐵,𝐵𝐵 jsou obrazem a vzorem v osové souměrnosti 
s osou souměrnosti ⟷ 𝐵𝐵.  
Dále body 𝐴,𝐵 jsou obrazem a vzorem v osové souměrnosti s osou souměrnosti ⟷ 𝐶𝐶. 
 

 Body sestrojíme kružítkem se stále stejným poloměrem 𝐴𝐴 postupně z bodu 𝑋 na přímku 
𝑥 =  ↔ 𝐴𝐴, potom z bodu 𝐵 na kružnici 𝑙. 𝐶 ∈↔ 𝐴𝐴 ∩ 𝐴𝐴. 

II. Střed 𝑇 přímky 𝐵𝐵 je průsečíkem přímky 𝐴𝐴 a kružnice 𝑙. Tečna 𝑡 je kolmá na osu 
souměrnosti 𝐴𝐴 trojúhelníku 𝐴𝐴𝐴. Body 𝐵,𝐶 jsou průsečíky tečny 𝑡 s přímkami 𝑥,𝑦.  

Konstrukce: 
I. 
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II.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


